

НАСТУПАЙ БОЕЦ, НАСТУПАЙ СИЛЬНЕЙ,
НЕМЦА УНИЧТОЖЬ, НЕМЦА УБЕЙ!

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

ЗА РОДИНУ

Красноармейская газета

№ 20 | Четверг, 4 марта 1943 года | № 20

ПРИКАЗ ВЫПОЛНЕН

8 ПРОТИВ ВРАЖЕСКОЙ РОТЫ

Рота вражеских солдат ринулась в отчаянную контратаку. Они не могли примириться со сдачей важного опорного пункта.

— Удержать больницу! — приказал мне командир Арутюнов.

— Есть, удержать!

Со мной было восемь человек. Я сразу же правильно расставил силы. Все подступы к больнице пристреливались.

И когда гитлеровские головорезы, почти впавшую, помолили к вам, мы открыли уничтожающий огонь. Каждая пушка разила на-смерть фашистов.

Но вот кончились патроны. А фашисты продолжают лезть. Вместе с подошедшими к нам подкреплениями мы полностью уничтожили остатки гитлеровцев. Дорого обошлась немчура эта контратака.

Младший лейтенант

В. Леонтьев.

ДЛЯ ХОРОШЕГО СОЛДАТА
НЕТ ФЛАНГОВ И ТЫЛА,
А ВЕЗДЕ ФРОНТ,
ОТКУДА НЕПРИЯТЕЛЬ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ
АРМИЯ

НАГРАЖДЕНИЕ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Командование наградило:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

- Старшего лейтенанта Марченко Петра Алексеевича.
- Военфельдшера Олесова Дмитрия Алексеевича.
- Старшего сержанта
- Ушакова Анатolia Pavlovicha.
- Старшину Цинкер Михаила Владимировича.
- Лейтенанта Черевяченко Якова Николаевича.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 2 марта

В течение 2 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

В Баренцевом море нашими кораблями потоплены транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн и сторожевой корабль водоизмещением в 800 тонн.

1 марта частями нашей армии, на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 18 артиллерийских батарей и взорван склад боеприпасов противника.

Задачнее Харькова наши войска продолжали наступательные бои. Противник поднял резервы и предир-

нял несколько безуспешных контратак. Боем установлено на этом участке 167 немецких пехотных дивизий, только что прибывшая из Голландии. Бойцы Н-ской части, сломив сопротивление гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли крупный населенный пункт. В бою за этот населенный пункт противник потерял убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка, 7 орудий и 6 автомашин. На другом участке части под командованием тов. Улитина окружили населенный пункт и после 5-ти дневных боев овладели им. Гарнизон противника уничтожен. Захвачены склады с боеприпасами, продовольствием и другие трофеи.

На снимке: подводные боеприпасы к передовой на аэросанях.

Бой минометчиков

Минометчики сержанты Ефимова были приданы стрелковому подразделению. Нужно было уничтожить огневые точки противника, мешающие продвижению нашей пехоты. Задание было выполнено.

Когда фашисты поднялись в контратаку, минометчики открыли беглый огонь по их боевым порядкам. Немцы залегли. Наши стрелки ринулись в атаку, оттеснили врага и запали важный рубеж.

На поле боя остались десятки вражеских трупов.

Младший лейтенант Т. Туровенко.

НАРОД НЕ ЗАБУДЕТ СВОИХ ГЕРОЕВ

Похороны 13 воинов — богатырей

20 февраля трудающиеся и бойцы города Ст. Осипов проводили в последний путь 13 героев, павших смертью храбрых за освобождение города.

Советская площадь. Сад пионеров.

На площади открывается траурный митинг. Первым выступает заместитель командира по политчасти капитан Мирошкин.

— Наш народ не хочет быть рабом, — говорит он, — и никогда им не будет. 13 героев, которых мы сегодня хороним, отдали свою жизнь, но не стали рабами.

На трибуне участник этого первового боя красноармеец базах тов. Бутбаев.

— Нам приказали: ни шагу назад! Есть, ни шагу назад, — ответили мы. С песней «В бой за Родину, в бой за Сталина» мы беспощадно громили врага и не отошли ни на шаг.

На митинге выступил и другой участник боя — сергент тов. Бабков.

... В могилу опускаются гробы. Салют отдаётся в воздухе.

Лейтенант С. Молчанов.

Зимняя строгость

В некоторых немецких частях издан приказ, запрещающий обмороженным солдатам покидать строй.

(Из газет).



Фон-Бульке строгостью гордится.
Его приказ и прям и прост.
Он помороженного Фрица
Поймал и вновь вернул
на пост.



Пришел проверить пост
фон-Бульке.
Вот дисциплина, — красота:
Фриц уходился сосульке
И больше не уйдет с поста.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

ЖИДКОЕ ТОПЛИВО

Производство искусственного жидкого топлива из соропелитов и другого сырья начено в Надыме в Иркутской области.

ОСВАИВАЮТ НОВЫЕ ПРОФЕССИИ

Более 500 женщин — бывших домашних хозяек, служащих, пришли в феврале на нефтепромыслы „Ленепефти“ (Азербайджан). Они успешно осваивают профессии нефтяников.

В освобожденной станице



На снимке: жители станицы возвращаются в родные места после изгнания немецкими оккупантами.

СОН ГИТЛЕРА

(БАЛЛАДА)

Только сном своим
тревожным

Гитлер за полночь заснул,
Вдруг сквозь сон он
видит ясно:

Кто-то в комнату шагнул.
Борода, усы побриты,
Нос с горбинкой слегка,
А жилет, что снег, белеет
Под подкладкой сюртука.
Гитлер смотрит на

прищельца:
Что за личность, кто
же он?

Вдруг узнал он по
портрету:

Это — сам Наполеон!

— Я пришел к тебе, —
— молвил,

Я — молдук Наполеон,
Я развеинчай

давненько —

Потерявший власть и трон.
Вижу, слезы, Гитлер,
хочешь,

Как и я ее хотел,
Вместо славы, сам ты

знаешь,
В бездну праха пролетел.
Знай, Советская Россия,

Так она несокрушима,
Так теперь она сильна,
Так могучи и стальна.
У нее богатства много,

А бойцы-богатыри;

В МАСТЕРСКИХ АЛТАЯ

Восемь тысяч бричек
и телег и столько же
комплектов сбруи вы-
пускают к весеннему
сезу колхозные мастер-
ские Алтая.

ПОДГОТОВКА К СЕВУ

Подготовка к весен-
нему сезу развернулась
в освобожденной от
немцев Адыгее. Подго-
товлены семена. Ма-
стерские Натырбовской,
Адыгейской и других
МТС приступили к ре-
монту сельскохозяйст-
вовного инвентаря.

Не в пример твоим
бандитским

Будем правду говорят.
Кроме армии могучей,
Весь народ там солдат

Это мне давно известно:
Я не зря — Наполеон!

Про меня читал, надеялся
Полководцем мудрым был
Король мне подчинялся
Всю Европу покорил.

Дышь одна тогда Россия
мной по тронута была.
И мне в голову в то
время

Мысль блестящая
пришла —

Победить Россию эту,
Преогромную страну,
Чтобы полным

властелином
быть на свете одному!
Двигул я французов
войско,

Сам повсюду — во главе.
С первых дней была
удача,

Посчастливилося мне:
Вот, Москва уж недалеко,
Одолел Бородино,
И вступить в Москву —

столицу
Мне судьбою суждено.
Дальше было что — ты

знаешь,
Испытала это сам.
А на этом до свиданья,

Я тебе подумать дам.
Извини меня, хозяин,
Что нарушил сон я твой,
Жди, потом еще явлюся,

Побеседуем с тобой.
Я приду к тебе в то
время,

Как бесславен будешь ты,
Вспомним наши

похожденья
И безумные мечты.
Вот сплюю повернулся
и пошел Наполеон...

Гитлер в ужасе очнулся,
И воскликнул: что за сон?
Кнопку быстро нажимает,
Ад'ютант тотчас вбежал:

Гитлер резко: «Кто
лавялся?»
Ад'ютант про то не знал.

Александр ГРУЗДЕВ.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.